

**Δελτίο Τύπου 11 / 2017-2018****Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών****ΕΘΝΙΚΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ
«THE ERASMUS+ GENERATION DECLARATION»**

Ο Αναπληρωτής Πρυτάνεως Ακαδημαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγητής Ν. Καραμάνος, συμμετείχε με την ιδιότητα του εθνικού εκπροσώπου, μετά από πρόταση της ΕΜ/ΙΚΥ, στην πανηγυρική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες στις 30 Νοεμβρίου 2017 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σηματοδοτώντας την κορύφωση των εκδηλώσεων για τα «30 χρόνια του Προγράμματος Erasmus». Στη διαδικασία της πανευρωπαϊκής αυτής «συνομιλίας» συμμετείχαν 34 εκπρόσωποι από ισάριθμα κράτη της Ευρώπης, οι οποίοι εργάστηκαν το τελευταίο διάστημα πάνω σε έξι βασικές θεματικές ενότητες βασισμένες στην, επετειακή για το πρόγραμμα, συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουνίου 2017 στο Ευρωκοινοβούλιο, υπό την Προεδρεία του Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. Στη διαβούλευση συζητήθηκε το μέλλον του προγράμματος μετά την προβλεπόμενη ολοκλήρωσή του το έτος 2020, στο πλαίσιο των μεγάλων προκλήσεων που καλείται να αντιμετωπίσει τα τελευταία χρόνια η Ευρώπη και με επίκεντρο πάντα τη διεθνή κινητικότητα και τη συνεργασία των νέων. Ο κ. Καραμάνος συμμετείχε στον θεματικό άξονα «Simplification», για την απλοποίηση των διαδικασιών του προγράμματος, προκειμένου αυτό να καταστεί περισσότερο φιλικό και προσπελάσιμο. Στα 30 χρόνια λειτουργίας του το πρόγραμμα έχει εμπλουτίσει τη ζωή εννέα και πλέον εκατομμυρίων νέων, και έχει επηρεάσει έμμεσα τη ζωή πολλών άλλων. Το όραμα για τη μελλοντική πορεία του Erasmus απαιτεί διεύρυνση των στόχων και της χρηματοδότησής του και μεγαλύτερη συλλογικότητα, προκειμένου να μπορέσει, μέσα από τα βασικά χαρακτηριστικά της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και του αθλητισμού, να διαδραματίσει έναν περισσότερο σημαίνοντα ρόλο στο μέλλον, τη φυσιογνωμία και τους πολίτες της Ευρώπης. Περισσότερα στον δικτυακό τόπο: <https://app.wetipp.com/erasmusplusgeneration/wall/>.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Το σύστημα κατάταξης των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης «RUR Rankings Agency» δημοσίευσε την ταξινόμηση ανά θεματικό πεδίο για το έτος 2017-8. Συνολικά, τη χρονιά αυτή εξετάστηκαν 761 κορυφαία πανεπιστήμια σε όλον τον κόσμο πάνω σε έξι ευρείες θεματικές περιοχές: *Humanities, Life Sciences, Medical Sciences, Natural Sciences, Technical Sciences, Social Sciences*. Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη φορά που το Πανεπιστήμιο Πατρών συμπεριλαμβάνεται στο σύστημα «RUR» μετά από σχετικό αίτημά μας. Τα Τμήματα του Ιδρύματός μας έλαβαν την ακόλουθη κατάταξη, με το Τμήμα Ιατρικής να προτάσσεται στις πρώτες εκατοντάδες. Περισσότερα στο: <http://roundranking.com/ranking/subject-rankings.html>

Θεματικό πεδίο	Τμήματα *	Κατάταξη
Medical Sciences	Ιατρική	364
Life Sciences	Βιολογία, ΔΕΑΠΤ, ΔΠΦΠ, Φαρμακευτική	494
Humanities	Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Θεατρικών Σπουδών, Φιλολογία, Φιλοσοφία	507
Technical Sciences	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τ/Υ, Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής, Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών, Πολιτικών Μηχανικών, Χημικών Μηχανικών	516
Natural Sciences	Γεωλογία, Επιστήμη των Υλικών, Μαθηματικών, Φυσική, Χημεία	569
Social Sciences	ΠΤΔΕ, ΤΕΕΑΠΗ, ΔΠΠΝΤ, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Οικονομικών Επιστημών	578

* Η ταξινόμηση των Τμημάτων ανά θεματικό πεδίο ακολουθεί το σύστημα Clarivate Analytics GIPP (<http://ips.clarivate.com/globalprofilesproject/>), όπου το ΠΠ παρέχει τα σχετικά στοιχεία.

Η ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Γ. ΔΑΣΙΟ

Την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 19.00, σε δημόσια συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών, θα γίνει η υποδοχή του Ομότιμου Καθηγητή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου μας (Τμ. Χημικών Μηχανικών) κ. Γεωργίου Δάσιου, ως αντεπιστέλλοντος μέλους της. Η προσφώνηση του κ. Δάσιου θα γίνει από τον πρόεδρο της Ακαδημίας, κ. Λουκά Παπαδήμο, και η παρουσίασή του από τον Ακαδημαϊκό κ. Αθ. Φωκά. Τέλος, ο ίδιος ο κ. Δάσιος θα εκφωνήσει ομιλία με θέμα «Η απόλυτη ανθρώπινη σκέψη». Συγχαίρουμε τον συνάδελφο Καθηγητή για την ιδιαίτερα αυτή τιμητική διάκριση!

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΟΑΦΗΓΗΜΑΤΟΣ

«...ΠΕΦΤΟΝΤΑΣ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΝΟΙΞΕ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 22»

Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Πατρών, σε συνεργασία με το Τμήμα Φιλολογίας, μετά την επιτυχία του πρώτου διαγωνισμού που διεξήχθη το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, προκηρύσσει τον δεύτερο διαγωνισμό συγγραφής μικροαφηγήματος. Ο διαγωνισμός αφορά τη συγγραφή ενός μικροαφηγήματος με μέγιστο όριο τις 750 λέξεις, στις οποίες να περιλαμβάνεται οπωσδήποτε η πρόταση «...πέφτοντας το βιβλίο άνοιξε στη σελίδα 22». Ο στόχος του διαγωνισμού είναι να αναδειχθούν οι δυνατότητες έκφρασης των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας, ώστε να εκδηλωθεί με δημιουργικό και ευφάνταστο τρόπο η λογοτεχνική ευαισθησία των ανθρώπων που ζουν και δρουν σε ένα –στερεοτυπικά θεωρούμενο– αυστηρό πλαίσιο. Μπορούν να συμμετάσχουν όλα τα μέλη της κοινότητάς μας (φοιτητές, διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό προσωπικό), συμπεριλαμβανομένων και των αποφοίτων του Ιδρύματος. Οι υποβολές κατατίθενται ηλεκτρονικά έως και τις 15 Ιανουαρίου 2018. Αναλυτικά: <http://www.lis.upatras.gr/competition17/>

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας (MET) του Πανεπιστημίου μας, σε συνεργασία με το Σύλλογο Φίλων MET, διοργανώνει εκδήλωση με τίτλο: «Εθελοντισμός και Κοινωνική Προσφορά. Το MET τιμά τους εθελοντές και τους χορηγούς του», που θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις του Μουσείου την Κυριακή, 10/12/2017 και ώρα 6.30 μ.μ. Κατά τη διάρκειά της θα ακουστεί ομιλία με τίτλο «Εθελοντές δότες μυελού των οστών: μαζί μπορούμε να κάνουμε την λευχαιμία

παρελθόν», από τους Αλ. Σπυριδωνίδη, Καθ. Αιματολογίας, Δ/ντή Μονάδας Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών και Κέντρου Δοτών ΚΕΔΜΟΠ, Εθνικό Εκπρόσωπο στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Τμήμα «Ιστών και Κυττάρων» και τη Μ. Λίγκα, Αιματολόγο, Επιμελήτρια, Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών ΠΓΝΠ. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, θα απονεμηθούν επίσης τιμητικά διπλώματα στους εθελοντές και στους χορηγούς για τη συνεισφορά τους στην εύρυθμη λειτουργία του Μουσείου, καθώς και στα σχολεία, τα οποία συνεργάστηκαν με το ΜΕΤ κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017. Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με συναυλία της Παιδικής Χορωδίας Αντηχώ, ενώ μετά το πέρας της εκδηλώσεως το κοινό θα έχει την ευκαιρία να περιηγηθεί στους χώρους του ΜΕΤ και να παρακολουθήσει τις μόνιμες και περιοδικές εκθέσεις του.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Για πρώτη φορά οι τελειόφοιτοι του Πανεπιστημίου Πατρών μπορούν να αποτυπώσουν την άποψή τους για το πρόγραμμα σπουδών που παρακολούθησαν, μέσα από τη συμπλήρωση ενός ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου. Με αυτόν τον τρόπο, συμβάλουν και οι ίδιοι στη συνεχή αναβάθμιση του επιπέδου των παρεχόμενων σπουδών. Η πρόσβαση στο ερωτηματολόγιο γίνεται με τη χρήση ενός μοναδικού κωδικού (pin) που παραλαμβάνει τυχαία κάθε τελειόφοιτος με την ολοκλήρωση των σπουδών του. Η διαδικασία είναι εντελώς ανώνυμη και απαιτεί μόλις λίγα λεπτά. Περιμένουμε την ανταπόκριση των τελειοφοίτων μας!

Σας ευχόμαστε καλό Σαββατοκύριακο!

*Πάτρα, 8 Δεκεμβρίου 2017
Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*